Информация

о приеме заявок для участия в конкурсе программы «Старт»

Представительство Фонда содействия инновациям в Новгородской области информирует, что до 11 февраля 2019 года продолжается прием заявок на программу «Старт».

Программа «Старт» Фонда содействия инновациям (далее Фонд) поддерживает малые инновационные предприятия, имеющие значительный потенциал коммерциализации и предоставляет гранты до 5 млн. рублей на разработку и освоение нового товара, изделия и технологии услуги с использованием результатов собственных научно-технических и технологических исследований.

В рамках программы отбираются проекты по следующим тематическим направлениям:

· «Н1. Цифровые технологии»;

· «Н2. Медицина и технологии здоровьесбережения»; 

· «НЗ. Новые материалы и химические технологии»; 

· «Н4.   Новые   приборы   и   интеллектуальные производственные технологии»;

· «Н5. Биотехнологии»;

· «Н6. Ресурсосберегающая энергетика».

Участники:

В конкурсе могут принимать участие физические лица и юридические лица-субъекты малого предпринимательства (далее - заявители).

Заявители - физические лица при условии, что они одновременно не принимают участие (выступают руководителем предприятия, научным руководителем проекта) в других проектах, финансируемых Фондом. В случае победы в конкурсе потребуется создание юридического лица.

Заявители - юридические лица (далее - предприятие) должны соответствовать критериям отнесения к субъекту малого предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ, а также удовлетворять следующим требованиям:

дата регистрации предприятия составляет не более 2-х лет с даты подачи заявки на конкурс;

в числе видов экономической деятельности должны иметься код ОКВЭД 72.1 (ОК 029-2014 от 01.02.2014) «Научные исследования и разработки в области естественных и технических наук», или код ОКВЭД 73.1 (ОК 029-2001 и ОК 029-2007);

иметь статус «Микропредприятие» или «Малое предприятие» в Едином реестре субъектов МСП;

ведущие сотрудники предприятия (руководитель предприятия, научный руководитель проекта) не должны участвовать в других проектах, финансируемых Фондом.

Программа реализуется в 3 этапа:

1- й этап Программы (конкурс «Старт-1») - грант до 2 млн. руб.

2- й этап Программы (конкурс «Старт-2») - грант до 3 млн. руб. + 100% софинансирование (средства инвестора).

3- й этап Программы (конкурс «Старт-3») - грант до 4 млн. руб. + 100 % софинансирование (средства инвестора или собственные средства от выпуска продукции).

Альтернативой конкурсу «Старт-3» является программа «Бизнес-Старт», которая направлена на коммерциализацию результатов НИОКР, полученных в рамках выполнения контрактов по конкурсу «Старт-2» (аналог программы «Коммерциализация» для участников программы «Старт»).

Заявки принимаются в системе АС Фонд-М в информационно-коммуникационной сети «Интернет»:http://online.fasie.ru.

С подробной информацией можно ознакомиться на сайтеhttp://fasie.ruи в прилагаемом положении о Программе.

Заявители могут обратиться в представительство Фонда в Новгородской области для получения рекомендательного письма.

Представительство   Фонда   в  Новгородской   области,  а также актуальная информация о конкурсах и грантах: Отдел научной и инновационной работы

Петрова Мария Андреевна, тел. +7(921)192-96-55,e-mail: m.a.petrova@novreg.ru;

Федорова Александра Владимировна, тел. +7(911)610-97-17, e-mail: fav@novreg.ru.

