ПРАВИЛА КОНКУРСА РИСУНКОВ:
Возраст участников:
от 5 до 10 лет;
от 10 до 15 лет;
от 15 до 18 лет.

I этап со 2 апреля по 30 апреля 2020 г.: регистрация участников и прием работ
II этап с 1 мая по 15 мая 2020 работа жюри, а так же открытое зрительское голосование на сайте БЦ «Читай-город» для определения приза зрительских симпатий. 
В группе Благотворительного фонда "Орел" пройдет выбор лучшего рисунка-иллюстрации с птицей.
III этап- награждение победителей конкурса на одном из мероприятий БЦ "Читай-город"

На конкурс принимаются рисунки в электронном виде, выполненные в любом стиле (карандаш, фломастер, гуашь, акварель, пастель и т.д.). 
Один участник может подать не более 2-х рисунков. 
В сопроводительном письме должны быть указаны автор и название книги, а также данные автора: фамилия, имя, возраст участника, контактная информация (любая, по которой с участником можно будет оперативно связаться).
Рисунок в электронном виде должен соответствовать следующим техническим требованиям: формат файла с рисунком – JPG, максимальный размер файла с рисунком - 10 МБ.
Рисунок не должен содержать какие-либо объекты авторского права и смежных прав, результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации, правами на которые Участник не обладает.

Победителей определят члены жюри. Кроме того, участники могут получить приз зрительских симпатий за наибольшее количество "лайков" под рисунком. Так же специальный приз можно получить от Благотворительного фонда "Орел" за лучший рисунок-иллюстрацию с птицей.
